
ATA N.º 10 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE UNIDADE 

Ata da Sessão Ordinária do Conselho de Unidade 

do ano de 2016, realizada no dia 16 de setembro 

de 2016, às 10h, na Universidade Federal de 

Santa Catarina, Campus de Curitibanos. 

 

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e dezesseis, às dez horas, no auditório da 1 

Universidade Federal de Santa Catarina Campus de Curitibanos, reuniu-se o Conselho de 2 
Unidade do Campus de Curitibanos da Universidade Federal de Santa Catarina, convocada 3 
pelo EDITAL DE CONVOCAÇÃO Nº 10/CBS/16, com a presença dos Senhores 4 
Conselheiros: Professores Adriana Terumi Itako, Alexandre de Oliveira Tavela, Alexandre 5 
Siminski, Alexandre ten Caten, Alvaro Menin, Ana Carolina da Costa Lara, Andréia Nunes Sá 6 

Brito, Andressa Vasconcelos Flores, Crysttian Arantes Paixão, Dilma Budziak, Elis Borcioni, 7 
Evelyn Winter da Silva, Giuliano Moraes Figueiró, Glória Regina Botelho, Greicy Michelle 8 

Marafiga Conterato, Ivan Sestari, João Batista Tolentino Júnior, Jonatas Thiago Piva, Joni 9 

Stolberg, José Floriano Barêa Pastore, Katia Jakovljevic Pudla Wagner, Kelen Cristina Basso, 10 
Luciano Picolotto, Luiz Ernani Henkes, Magnos Alan Vivian, Manoela de Leon Nobrega 11 
Reses, Marcelo Callegari Scipioni, Monica Aparecida Aguiar dos Santos, Naiara Guerra, 12 

Paulo Cesar Poeta Fermino Júnior, Roberto Fabris Goerl, Rogério Manoel Lemes de Campos, 13 
Rosane Maria Guimarães da Silva, Samuel Luiz Fioreze, Sonia Corina Hess, Sonia Purin da 14 
Cruz, Vanessa Sasso Padilha, Viviane Glaser, Zilma Isabel Peixer; STAEs Cleusa Mazuco, 15 

Delson Antonio da Silva Junior, Gisele Lima Luiz, Kauê Tortato Alves, Sandra Elisabeth 16 
Lima, Tienko Vitor da Rocha; Discentes Gusavo Martini Mafra, Zaida Gasparini; Diretor 17 

Administrativo Paulo Roberto Kammer, Vice Diretor Juliano Gil Nunes Wendt e Diretor Geral 18 
Leocir José Welter. Havendo número legal, o Diretor Geral cumprimentou a todos e deu por 19 
aberta à sessão. Ato contínuo submeteu a apreciação à ordem do dia, ficando esta da seguinte 20 

forma: I – Pauta: 1.Apreciação da ata da nona sessão do conselho de unidade de 2016; 21 

2.Apreciação de Pareceres sobre projetos de extensão; 3.Apreciação de Pareceres sobre 22 
projetos de pesquisa; 4.Indicação de membros para a comissão de elaboração do regimento do 23 
Campus de Curitibanos; 5.Indicação de membros para compor a comissão eleitoral para 24 

Direção do Centro de Ciências Rurais; 6.Situação do IBAMA; 7.Composição Conselho de 25 

Unidade; 8.Horário Reuniões Conselho de Unidade. II – Informes. I – Pauta: 1.Apreciação 26 
da ata da nona sessão do conselho de unidade de 2016: Ata anteriormente encaminhada por 27 
e-mail, sem alterações, aprovada por unanimidade;  2.Apreciação de Pareceres sobre 28 
projetos de extensão: Apreciados os seguintes projetos: Projeto dia da árvore, professora 29 
Andressa Vasconcelos Flores; Tertúlia Farroupilha, Companhia de Dança Entrevero Cultural, 30 

Interfases da Tradição, Noite Cultural, professora Carine Lisete Glienke; Patologia Veterinária 31 
Contribuindo para a Saúde Pública na Microrregião de Curitibanos-Santa Catarina, Francielli 32 
Cordeiro Zimermann; Participação em banca de defesa de tese de Doutorado, professora 33 
Greicy Michelle Marafiga Conterato; Apoio Pedagógico de Matemática 2016-2, Curso de 34 
estatística experimental aplicada, STAE Kauê Tortato Alves; Co-orientação de aluno de 35 

mestrado, Programa Boi de Pasto, Tarde Campo: Produção de Bovinos a Base de Pasto, 36 
professora Kelen Cristina Basso; Curso Teórico-Prático de Odontologia Equina, Grupo de 37 

Estudos em Comportamento Equino, professor Luiz Ernani Henkes; 1° Salão de Ensino, 38 
Pesquisa e Extensão da UFSC Curitibanos (SEPEX, SNCT e UFSC de portas abertas), 39 
professora Monica Aparecida Aguiar dos Santos;  Aplicativos de Smartphones para 40 
Topografia, professor Roberto Fabris Goerl; Atividades cientificas e acadêmicas: assessoria, I° 41 
Simpósio Brasileiro de Inspeção e Tecnologia de Produtos de Origem Animal - Iº SIBINTEC 42 
– POA, Vocação: Médico Veterinário, professor Rogério Manoel Lemes de Campos; 43 



Discutindo a Extensão na UFSC, professora Rosane; Prestação de serviços veterinários, 44 

Projeto castração de cães e gatos no município de Curitibanos, professora Vanessa Sasso 45 
Padilha; Cine-PET: Uma viagem pelas ciências agrárias e a sociedade através do cinema, 46 
professora Zilma Isabel Peixer. Projetos aprovados por unanimidade; 3.Apreciação de 47 

Pareceres sobre projetos de pesquisa: Foram Apreciados os seguintes pareceres: 48 
Micropropagação de Coppensia ranifera (Orchidaceae) através da indução de estruturas 49 
semelhantes a protocormos a partir de folhas jovens, professor Paulo Cesar Poeta Fermino 50 
Junior; Semeadura antecipada da soja no Planalto Catarinense, professor Samuel Luiz Fioreze, 51 
Aspectos soroepidemiológicos, clínicos e hematológicos da leptospirose em equinos no 52 

Estado de Santa Catarina, professor Álvaro Menin; Produção de Base Agroecológica: 53 
Perspectivas e Potencialidades da Região de Curitibanos – SC, professora Karine Louise dos 54 
Santos;  Avaliação da toxicidade de herbicidas a base de glifosato em células foliculares de 55 
bovinos, professora Greicy Michelle Marafiga Conterato; Avaliação de novos inibidores da 56 
proteína ABCG2, professora Evelyn Winter; Produtividade e manejo florestal em condições 57 

de estresse abiótico, professor Otávio Camargo Campoe. Todos pareceres aprovados por 58 

unanimidade; 4.Indicação de membros para a comissão de elaboração do regimento do 59 

Campus de Curitibanos: Foram indicados para compor a Comissão Consultiva para 60 
Elaboração do Regimento do Campus de Curitibanos desta Universidade: Direção: Leocir 61 
José Welter, Juliano Gil Nunes Wendt e Paulo Roberto Kammer; Representantes docentes dos 62 
departamentos: Alexandre Tavela (ABF); Erik Amazonas de Almeida (BSU); Roberto F. Goerl 63 

(CNS); Samuel Luiz Fioreze (CBA); Representantes STA’s: Gustavo C. Sampaio, Gabriel 64 
Felip Gomes Olivo, Patrícia Freitas Schemes Assumpção e Kauê Tortato Alves; 65 
Representantes do corpo discente: Guilherme Nichele da Rocha, Zaida Gasparini, André 66 

Lange e Roberto de Souza Rodrigues. Aprovado por unanimidade. 5.Indicação de membros 67 
para compor a comissão eleitoral para Direção do Centro de Ciências Rurais: Foram 68 

indicados para compor a Comissão Consultiva para Elaboração do Edital Eleitoral para 69 
Diretores do Centro de Curitibanos desta Universidade: Representantes docentes dos 70 
departamentos: Karina Modes (ABF); Evelyn Winter da Silva (BSU); Andréia Nunes Sá Brito 71 

(CNS); Naiara Guerra (CBA); Representantes STA’s: Marivone Richter, Sandra Elisabeth 72 

Lima, Takanori Ogawa e Tienko Vitor da Rocha; Representantes do corpo discente: Letícia 73 
Baltar, Simone Bernardes, Rodrigo Richter e Zaida Gasparini. Comissão aprovada por 74 
unanimidade. 6.Situação do IBAMA: Professor Marcelo Callegari Scipioni informou que 75 

está questionando a procuradoria sobre alguns pontos do processo que cedeu a área do 76 
IBAMA para a prefeitura de Curitibanos, e que iria conversar com o reitor para demostrar a 77 

importância da UFSC conseguir a referida área; 7.Composição Conselho de Unidade: O 78 
professor Alexandre Siminski informou que alguns professores do seu departamento estavam 79 
sentindo-se prejudicados por estarem em horário de aula durante as reuniões do Conselho de 80 

Unidade, salientou que as aulas foram marcadas nestes dias pois existia a possibilidade da 81 
reunião se tornar representativa com a regularização do centro, sugeriu que o Conselho fosse 82 

montado a partir do que define o Regimento da UFSC e fosse de forma representativa. As 83 
professoras Sonia Hess e Zilma Isabel Peixer lembraram que 25% das atividades em sala de 84 
aula podem ser de forma não presencial e que esses professores poderiam utilizar essa 85 

ferramenta para poderem estar presentes nas reuniões do Conselho. Com cinco abstenções e 86 
por maioria dos votos foi aprovada a manutenção do Conselho de Unidade desta forma até que 87 
o Regimento do Centro seja aprovado. 8.Horário Reuniões Conselho de Unidade: Dentro do 88 
contexto do último ponto de pauta referente  à composição do Conselho a votação para a 89 

alternância dos horários das reuniões ficou da seguinte forma: 35 votos a favor da manutenção 90 
deste horário, 11 votos favoráveis à alternância e 1 abstenção. Aprovada manutenção por 91 
maioria de votos. II – Informes: a) O Diretor administrativo solicitou auxílio de todos os 92 
professores para fazer a verificação dos itens de patrimônio que estão em sua sala para auxílio 93 



a comissão de inventário, pois a comissão sozinha não conseguiria fazer de todos os matérias 94 

da UFSC; b) O Campus recebeu cem mil de recurso e será feito priorização nos materiais de 95 
custeio; c) Os departamentos deverão iniciar as tratativas para começar a realizar atividades 96 
inerentes de departamento; d) Na próxima semana receberemos a visita do Reitor. Em seguida 97 

o Diretor Geral agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a sessão, da qual, para 98 
constar, eu Gisele Lima Luiz Secretária Executiva da Universidade Federal de Santa Catarina 99 
Campus de Curitibanos, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelo Diretor e 100 
demais Conselheiros. Curitibanos 19 de setembro de 2016. 101 
 102 
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